



## Летние ожоги в практике провизора

*Почему-то в массовом сознании закрепилась мысль, что «сгореть» на пляже до состояния вареного рака или облить кипятком во время консервации — это обычное дело, не требующее большого внимания. В итоге провизор сталкивается с необходимостью 10 раз на дню объяснять посетителям, как и чем обрабатывать ожоги. Фармацевтическая помощь в таких случаях строится на триаде «обеззаразить, обезболить, заживить», ориентируясь на которую и стоит предлагать лекарственное средство.*

### Раскаленный поцелуй

Проводя фармопеку при ожогах в летнее время, важно донести до людей мысль, что красная кожа не поможет загару «лучше взяться». Напротив, даже «легкий» ожог способен отравить весь отдых. Нередко его последствиями становятся морщины, веснушки и новообразования, огрубение кожи, а в некоторых печальных случаях — меланома. Поэтому при первых признаках ожога (покраснение, боль, озноб, тошнота или слабость) необходимо срочно принять меры. И под такими мерами понимаются не традиционные народные способы, такие как намазать поврежденные участки кожи сметаной и обложить огурцами. Результаты подобного «лечения» хорошо известны: обожженное тело под влажной простышкой и плотно зашторенное окно, пока отпуск не закончится. Избежать подобного сценария можно лишь с помощью эффективного препарата, и здесь на первый план выходит аптечная консультация.

### Грамотная помощь

Опытный фармацевт, прежде чем предлагать препарат, оценит состояние посетителя аптеки. Если ожог слишком сильный, при этом еще и «застарелый», правильный вариант — немед-

ленно обратиться к врачу. Свежие ожоги I-III степени, а также легкие ожоги нужно как можно скорее обработать. Стоит учесть, что многие препараты, которые позиционируются как эффективные при ожогах, решают какую-то одну проблему. Например, только увлажняют кожу, или только заживляют рану. Но стоит подумать о посетителе: вряд ли человеку будет приятно дополнительно травмировать поврежденные участки кожи, применяя сначала одно средство, потом — другое и третье. Лучше воспользоваться комплексным препаратом, который включает в себя антисептик, анестетик и антибиотик, способные быстро обеззаразить рану, устранить воспаление и боль. В аптечном ассортименте такой препарат есть — это «Фастин» производства компании «Лубныфарм». В состав данного средства входят анестезин (бензокаин) 30 мг, фурацилин 20 мг и синтомицин 16 мг. Сочетаясь в таких дозировках, компоненты препарата обеспечивают необходимую первую помощь человеку с ожогами I степени, свежими ожогами I-III степени, а также при пиодермии и гнойных ранах. И что особенно важно — для облегчения состояния достаточно только одного лекарственного средства. Нужно лишь нанести «Фастин» тонким слоем на марлевую салфетку и наложить ее на поврежденный участок кожи.



## Что же происходит дальше?

Попадая на кожу, анестезин мгновенно уменьшает болевые ощущения, человеку становится легче. Антисептик фурацилин обеспечивает противомикробный эффект, обеззараживает рану и защищает пострадавшее место от инфекций, таких как грамположительные и грамотрицательные бактерии, вирусы и простейшие (спирохеты, риккетсии и др.). Антибиотик широкого спектра действия синтомицин эффективен к большинству микроорганизмов, в том числе устойчивых к другим антибактериальным препаратам, останавливает воспаление, предотвращает развитие гнойных процессов и способствует скорейшему заживлению раны.

Важно, что препарат почти не имеет побочных эффектов и может применяться у детей с 6 лет, что говорит о хорошем профиле безопасности. Однако если есть необходимость, по назначению врача «Фастин» может применяться и у детей, начиная с 1 мес. жизни.

В пользу препарата говорит его комплексное действие, хорошо изученные компоненты и доступная цена.

## Тушим пожар на коже

Кому же можно посоветовать «Фастин» в летнее время?

Прежде всего, конечно, посетителям, которые пришли к фармацевту с жалобами на

боль на поврежденных участках кожи, слабость, озноб, потерю аппетита.

Но летом, когда ожоги становятся неизбежной платой за активный отдых, не стоит ждать, пока гром грянет. Если клиент аптеки приобретает солнцезащитную серию или собирает отпускную аптечку, обязательно нужно напомнить ему о мази «Фастин». Обычно советуют иметь в запасе 1-2 преимущества препарата, чтобы убедить человека в его ценности. Но в пользу того, что «Фастин» летом нужно иметь в каждой семейной аптечке, их гораздо больше. Вот лишь самые очевидные:

1. Препарат эффективно окажет первую помощь при солнечных и термических ожогах.
2. Мазь обладает анестезирующим, антибактериальным и анестетическим свойствами, действует комплексно.
3. Хорошо переносится.
4. Препарат разрешен к применению у детей.
5. Все компоненты хорошо изучены, их безопасность доказана в многочисленных клинических исследованиях.
6. Доступная цена.

Ценовое преимущество – это плюс и для аптечного работника. Ведь не секрет, что сегодня люди предпочитают лечиться отечественными препаратами, в первую очередь из-за их стоимости. А значит, такую рекомендацию покупатель воспримет более благосклонно. **«Фастин» — комплексная помощь при ожогах!**

## Алгоритм беседы при ожогах







# ФАСТИН

*Вартію мати поруч*

Лікування:

- опіків I ступеня;
- свіжих опіків II - III ступеня;
- піодермії;
- гнійних ран.



Реклама. Лікарський засіб. Перед застосуванням уважно перечитайте інструкцію та проконсультуйтеся з лікарем.

Р.П. МОЗ України № UA/4614/01/01 від 11.11.2011 № 779

Виробник: ПАТ "Лубнифарм", Україна, 37500, Полтавська обл., м. Лубни, вул. Барвінкова, 16

тел.: (05361) 7-39-31, 7-09-26. Вартість дзвінків згідно тарифів Вашого оператора зв'язку.

**САМОЛІКУВАННЯ МОЖЕ ЗАШКОДИТИ  
ВАШОМУ ЗДОРОВ'Ю**